

<http://www.pleven.utre.bg/2019/03/20/529613-pleven-beshe-domakin-na-subitia-po-mezhdunaroden-proekt-posveten-na-predstoyashtite-izbori-za-ep>



## Плевен беше домакин на събития по международен проект, посветен на предстоящите избори за ЕП

20 март 2019,

Проектът бе с участието на Община Плевен и стотици млади плевенчани

На 18 и 19 март Плевен беше домакин на събития по международен проект, посветен на предстоящите избори за Европейски парламент. С активната подкрепа на Община Плевен сдружение „Учебна работилница Европа“ от юли 2018 г. работи по проект „Участие на гражданите в Европа - европейски избори и оформяне на бъдещето“ (ИЗБОР)“, финансиран от Европейската комисия, програма „Европа за гражданите“, мярка „Мрежа от градове“. Първият ден от дейностите в нашия град започна с работна среща в заседателната зала на Общината, с участието на представители на координаторите от сдружение „Правото в Европа“, Йена, Германия и партньорите от Sambucusforum vzw, Мехелен, Белгия и Educosmart, Атина, Гърция. Приветствие към гостите поднесе кметът на общината, Георг Спартански. Следобед в голямата зала на галерия „Илия Бешков“ се проведе международната конференция на тема „Прозрачност на управлението при избори и други възможности за гражданско

участие". Презентацията „Участие на гражданите в управлението“ изнесе секретарят на Община Плевен, Паулина Кирова.

Основен акцент в дискусиата беше публичният дебат с участието на два отбора от клуб „Дебати“ към Центъра за ученическо техническо и научно творчество (ЦУТНТ) - Плевен. Дебатът по темата на конференцията изнесоха Паулина Гетова и Жанин Ал-Шаргаби, които защитиха тезата, че младежта има достатъчно възможности да се информира и ангажира с участие в изборите, и Анастасия Радева и Румен Кънчев, които представиха аргументи за обратната теза.

В аудиторията бяха общественици, педагози и 80 ученици от няколко плевенски гимназии и училища: Професионалната гимназия по ресторантьорство, търговия и обслужване, Професионална гимназия по туризъм (ПГТ) „Алеко Константинов“, Професионална гимназия по електроника и химични технологии „Асен Златаров“, средно училище „Иван Вазов“, доброволци от МГ „Гео Милев“, Профилирана гимназия с преподаване на чужди езици и Държавна финансово-стопанска гимназия „Интелект“.

След публичния дебат те зададоха интересни и провокативни въпроси към дебатърите и към организаторите на конференцията. Участниците имаха възможност да направят коментари, да изкажат мнения. Преподавателят от ПГТ „Алеко Константинов“ - Камелия Баръмова, представи накратко дейността на клуб „Европейски хоризонти“ в гимназията, обявена за училище посланик на Европейския парламент.

На 19 март участниците в проекта гостуваха в Държавна финансово-стопанска гимназия „Интелект“, за да разговарят с нейни възпитаници за това, информирани ли са и ще гласуват ли на първите в живота им избори - тези за Европейски парламент, които в България ще се проведат на 26 май 2019 г. След презентацията, която ги запозна с главните постижения на българските депутати в настоящия ЕП и с факти за европейските институции и предстоящите избори младите хора активно се включиха в дискусията по темата. Гостите от Белгия коментираха настроеността в страната си относно задължителното гласуване, каквото е сега, а помощник-директорът на ДФСГ „Интелект“, Михаела Карамфилова сподели как са получили престижното звание Глобално училище и какво им носи то.

Следващата конференция по проект „Избор“ ще бъде в Атина на 20 и 21 май и ще обсъди европейските избори с оглед на евроскептицизма, който в Гърция е особено силен.

Последната международна конференция по проекта ще бъде в Йена на 11 септември 2019 г. Нейната тема ще бъде „Да живеем в демокрация - Европа за и с гражданите“.